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КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ 

С РАЗВЕРНУТЫМ ОТВЕТОМ 
Решения заданий 27–32 части 2 (с развёрнутым ответом) оцениваются 

экспертной комиссией. На основе критериев, представленных в приведённых ниже 
таблицах, за выполнение каждого задания в зависимости от полноты и 
правильности данного экзаменуемым ответа выставляется от 0 до 2 баллов за 
задание 28 и от 0 до 3 баллов за задания 27 и 29–32. 
 

 

 
Непосредственно над неподвижно закреплённой проволочной катушкой
вдоль её оси на пружине подвешен покоящийся полосовой магнит (см. 
рисунок). Куда начнёт двигаться магнит сразу после замыкания ключа? 
Ответ поясните, указав, какие физические явления и закономерности Вы
использовали для объяснения. 

 
 

 
Возможный ответ 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы

Приведено полное правильное решение, включающее правильный 
ответ (в данном случае: определено направление движения магнита) 
и исчерпывающие верные рассуждения с прямым указанием 
наблюдаемых явлений и законов (в данном случае: направление тока 
через катушку после замыкания ключа и направление индукции 

3 
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магнитного поля вблизи верхнего торца катушки, аналогия со 
взаимодействием двух магнитов) 
Дан правильный ответ, и приведено объяснение, но в решении 
имеются один или несколько из следующих недостатков: 
 
В объяснении не указано или не используется одно из физических 
явлений, свойств, определений или один из законов (формул), 
необходимых для полного верного объяснения. (Утверждение, 
лежащее в основе объяснения, не подкреплено соответствующим 
законом, свойством, явлением, определением и т.п.) 

И (ИЛИ) 
Указаны все необходимые для объяснения явления и законы, 
закономерности, но в них содержится один логический недочёт. 

И (ИЛИ) 
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение 
(возможно, неверные), которые не отделены от решения (не 
зачёркнуты, не заключены в скобки, рамку и т.п.). 

И (ИЛИ) 
В решении имеется неточность в указании на одно из физических 
явлений, свойств, определений, законов (формул), необходимых для 
полного верного объяснения 

2 

Представлено решение, соответствующее одному из следующих 
случаев. 
Дан правильный ответ на вопрос задания, и приведено объяснение, но 
в нём не указаны два явления или физических закона, необходимых 
для полного верного объяснения. 

ИЛИ 
Указаны все необходимые для объяснения явления и законы, 
закономерности, но имеющиеся рассуждения, направленные на 
получение ответа на вопрос задания, не доведены до конца. 

ИЛИ 
Указаны все необходимые для объяснения явления и законы, 
закономерности, но имеющиеся рассуждения, приводящие к ответу, 
содержат ошибки.  

ИЛИ 
Указаны не все необходимые для объяснения явления и законы, 
закономерности, но имеются верные рассуждения, направленные на 
решение задачи 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным  
критериям  выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 
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Невесомый стержень, находящийся в ящике с гладкими дном и стенками, 
составляет угол 45° с вертикалью (см. рисунок). К середине стержня 
подвешен на нити шарик массой 1 кг. Каков модуль силы упругости N, 
действующей на стержень со стороны левой стенки ящика? 

 
 

 
Возможное решение 
N=5 Н 
Критерии оценивания выполнения задания Баллы
Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, закономерности, 
применение которых необходимо для решения задачи выбранным 
способом (в данном случае: условие равновесия для моментов сил); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, указанных в 
варианте КИМ, обозначений величин, используемых в условии задачи, и 
стандартных обозначений величин, используемых при написании 
физических законов); 
III)  проведены необходимые математические преобразования и расчёты, 
приводящие к правильному ответу (допускается решение «по частям» с 
промежуточными вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ  

2 

Представлены записи, соответствующие одному из следующих случаев. 
Правильно записаны все необходимые положения теории, физические 
законы, закономерности, и проведены необходимые преобразования. Но 
допущена ошибка в ответе или в математических преобразованиях или 
вычислениях. 

ИЛИ 
Представлены только положения и формулы, выражающие физические 
законы, применение которых необходимо и достаточно для решения 
данной задачи, без каких-либо преобразований с их использованием, 
направленных на решение задачи 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1 или 2 балла 

0 
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На гладкой горизонтальной плоскости находится длинная доска массой 
M=2 кг. По доске скользит шайба массой m= 0,5 кг (см. рисунок). 
Коэффициент трения между шайбой и доской μ = 0,2. В начальный момент 
времени скорость шайбы равна υ0, а доска покоится. В момент τ = 0,8 с 
шайба перестаёт скользить по доске. Чему равна начальная скорость шайбы 
υ0? 

 
 

 
 

Возможное решение 

 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 
Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, закономерности, 
применение которых необходимо для решения задачи выбранным 
способом (в данном случае: закон сохранения импульса, второй закон 
Ньютона, формула для расчёта силы трения, формула для скорости тела 
при равноускоренном движении); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, указанных в 
варианте КИМ, обозначений величин, используемых в условии задачи, и 
стандартных обозначений величин, используемых при написании 
физических законов); 
III)  проведены необходимые математические преобразования и расчёты, 
приводящие к правильному ответу (допускается решение «по частям» с 

3 
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промежуточными вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ  
Правильно записаны все необходимые положения теории, физические 
законы, закономерности,ипроведены необходимые преобразования. Но 
имеются один или несколько из следующих недостатков. 
Записи, соответствующие пунктам II или III, представлены не в полном 
объёме или отсутствуют. 

И (ИЛИ) 
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение (возможно, 
неверные), которые не отделены от решения (не зачёркнуты, не заключены 
в скобки, рамку и т.п.). 

И (ИЛИ) 
В необходимых математических преобразованиях или вычислениях 
допущены ошибки, и (или) в математических 
преобразованиях/вычислениях пропущены логически важные шаги. 

И (ИЛИ) 
Отсутствует пункт V, или в нём допущена  

2 

Представлены записи, соответствующие одному из следующих случаев. 
Представлены только положения и формулы, выражающие физические 
законы, применение которых необходимо для решения задачи, без каких-
либо преобразований с их использованием, направленных на решение 
задачи. 

ИЛИ 
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая для 
решения задачи (или утверждение, лежащее в основе решения), но 
присутствуют логически верные преобразования с имеющимися 
формулами, направленные на решение задачи. 

ИЛИ 
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения задачи (или в 
утверждении, лежащем в основе решения), допущена ошибка, но 
присутствуют логически верные преобразования с имеющимися 
формулами, направленные на решение задачи 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 
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В стакан с водой, нагретой до температуры t1 , положили металлический 
шарик, имеющий температуру t2 =10 °C. После установления теплового 
равновесия температура воды стала t3 = 40 °C. Затем, не вынимая первого, 
в стакан положили ещё один такой же шарик температурой t2. Конечная 
температура в стакане оказалась t4 = 34 °C. Определите первоначальную 
температуру воды t1. Теплообменом с окружающей средой пренебречь. 
 

 
 

Возможное решение 

 
 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 
Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, закономерности, 
применение которых необходимо для решения задачи выбранным 
способом (в данном случае: уравнение теплового баланса для двух 
случаев; формула для количества теплоты, получаемого телом при 
нагревании) 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, 
указанных в варианте КИМ, обозначений величин, используемых в 
условии задачи, и стандартных обозначений величин, используемых 
при написании физических законов); 
III) проведены необходимые математические преобразования и 
расчёты, приводящие к правильному числовому ответу (допускается 
решение «по частям» с промежуточными вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения 
искомой величины 

3 

Правильно записаны все необходимые положения теории, физические 
законы, закономерности,ипроведены необходимые преобразования. 
Но имеются один или несколько из следующих недостатков. 

2 
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Записи, соответствующие пункту II, представлены не в полном объёме 
или отсутствуют. 

И (ИЛИ) 
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение 
(возможно, неверные), которые не отделены от решения (не 
зачёркнуты, не заключены в скобки, рамку и т.п.). 

И (ИЛИ) 
В необходимых математических преобразованиях или вычислениях 
допущены ошибки, и (или) в математических 
преобразованиях/вычислениях пропущены логически важные шаги. 

И (ИЛИ) 
Отсутствует пункт IV, или в нём допущена ошибка (в том числе в 
записи единиц измерения величины) 
Представлены записи, соответствующие одному из следующих 
случаев. 
Представлены только положения и формулы, выражающие 
физические законы, применение которых необходимо для решения 
задачи, без каких-либо преобразований с их использованием, 
направленных на решение задачи. 

ИЛИ 
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая для 
решения задачи (или утверждение, лежащее в основе решения), но 
присутствуют логически верные преобразования с имеющимися 
формулами, направленные на решение задачи. 

ИЛИ 
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения задачи 
(или в утверждении, лежащем в основе решения), допущена ошибка, 
но присутствуют логически верные преобразования с имеющимися 
формулами, направленные на решение задачи 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 
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Квадратная рамка подключена к источнику постоянного тока серединами 
своих сторон так, как показано на рисунке. На участке АС течёт ток I = 2 А. 
Сопротивление всех сторон рамки одинаково. В однородном магнитном 
поле, вектор индукции которого направлен перпендикулярно плоскости 
рамки и по модулю B = 0,2 Тл, полная сила Ампера, действующая на 
рамку, F = 20 мН. Определите длину стороны рамки L. Сделайте рисунок, 
на котором укажите силы, действующие на рамку. 

 
 

 
 

Возможное решение 

 
Критерии оценивания выполнения задания Баллы 

Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, закономерности, 
применение которых необходимо для решения задачи выбранным 
способом (в данном случае: формула для силы Ампера, правило левой руки, 
принцип суперпозиции сил); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, указанных в 
варианте КИМ, обозначений величин, используемых в условии задачи, и 
стандартных обозначений величин, используемых при написании 
физических законов); 

3 
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III) проведены необходимые математические преобразования и расчёты, 
приводящие к правильному числовому ответу (допускается решение «по 
частям» с промежуточными вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения искомой 
величины 
Правильно записаны все необходимые положения теории, физические 
законы, закономерности,ипроведены необходимые преобразования. Но 
имеются один или несколько из следующих недостатков. 
Записи, соответствующие пункту II, представлены не в полном объёме или 
отсутствуют. 

И (ИЛИ) 
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение (возможно, 
неверные), которые не отделены от решения (не зачёркнуты, не заключены 
в скобки, рамку и т.п.). 

И (ИЛИ) 
В необходимых математических преобразованиях или вычислениях 
допущены ошибки, и (или) в математических 
преобразованиях/вычислениях пропущены логически важные шаги. 

И (ИЛИ) 
Отсутствует пункт IV, или в нём допущена ошибка (в том числе в записи 
единиц измерения величины) 

2 

Представлены записи, соответствующие одному из следующих случаев. 
Представлены только положения и формулы, выражающие физические 
законы, применение которых необходимо для решения задачи, без каких-
либо преобразований с их использованием, направленных на решение 
задачи. 

ИЛИ 
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая для 
решения задачи (или утверждение, лежащее в основе решения), но 
присутствуют логически верные преобразования с имеющимися 
формулами, направленные на решение задачи. 

ИЛИ 
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения задачи (или в 
утверждении, лежащем в основе решения), допущена ошибка, но 
присутствуют логически верные преобразования с имеющимися 
формулами, направленные на решение задачи 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 
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На расстоянии 6 м от небольшого монохроматического источника с длиной 
волны 0,6 мкм перпендикулярно падающим лучам расположена пластинка 
площадью 8 мм2, на которую падает ежесекундно 6⋅1012 фотонов. Какова 
мощность излучения источника, если он излучает свет одинаково во все 
стороны? Площадь сферы радиусом R: S = 4πR2. 
 
 

 
 

Возможное решение 

 
 

Критерии оценивания выполнения задания Баллы 
Приведено полное решение, включающее следующие элементы: 
I) записаны положения теории и физические законы, закономерности, 
применение которых необходимо для решения задачи выбранным 
способом (в данном случае: формулы для энергии фотона и мощности 
излучения источника; формула связи числа фотонов, падающих на 
пластинку, с числом фотонов, излучаемых источником); 
II) описаны все вновь вводимые в решении буквенные обозначения 
физических величин (за исключением обозначений констант, 
указанных в варианте КИМ, обозначений величин, используемых  
в условии задачи, и стандартных обозначений величин, используемых при 
написании физических законов);  
III) проведены необходимые математические преобразования и 
расчёты, приводящие к правильному числовому ответу (допускается 
решение «по частям» с промежуточными вычислениями); 
IV) представлен правильный ответ с указанием единиц измерения 
искомой величины 

3 

Правильно записаны все необходимые положения теории, физические 2 

32 
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законы, закономерности,ипроведены необходимые преобразования. Но 
имеются один или несколько из следующих недостатков. 
 
Записи, соответствующие пункту II, представлены не в полном объёме 
или отсутствуют.  

И (ИЛИ) 
В решении имеются лишние записи, не входящие в решение 
(возможно, неверные), которые не отделены от решения (не 
зачёркнуты; не заключены в скобки, рамку и т.п.). 

И (ИЛИ) 
В необходимых математических преобразованиях или вычислениях 
допущены ошибки, и (или) в математических преобразованиях/ 
вычислениях пропущены логически важные шаги. 

И (ИЛИ) 
Отсутствует пункт IV, или в нём допущена ошибка (в том числе в 
записи единиц измерения величины) 
Представлены записи, соответствующие одному из следующих 
случаев. 
Представлены только положения и формулы, выражающие физические 
законы, применение которых необходимо для решения данной задачи, 
без каких-либо преобразований с их использованием, направленных на 
решение задачи. 

ИЛИ 
В решении отсутствует ОДНА из исходных формул, необходимая для 
решения данной задачи (или утверждение, лежащее в основе решения), 
но присутствуют логически верные преобразования с имеющимися 
формулами, направленные на решение задачи. 

ИЛИ 
В ОДНОЙ из исходных формул, необходимых для решения данной 
задачи (или в утверждении, лежащем в основе решения), допущена 
ошибка, но присутствуют логически верные преобразования с 
имеющимися формулами, направленные на решение задачи 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 
критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла 

0 

 
 
 
 


